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Takarékosságinap 
A postatakarékpénztár holnap, 

október 31-én a kilencedik ta-
karékossági napot rendezi meg 
az összes TÉBE bankok bevo-
násával. 

Mi is hirdetői, hivei vagyunk 
a takarékosságnak, s átérezzük 
e kérdésnek nagy nemzetgaz-
dasági jelentőségét. Egy életen 
át vagyonokat lehet eltékozolni 
és vagyont lehet gyűjteni, ez 
tapasztalati tény. Ezt a tapasz-
talatot azonban nem a mai 
iparosság soraiból szereztük, 
mert minden propagandával 
szemben is tény az, hogy idő-
sebb iparostársaink a békeévek-
ben, vagy a háború utáni lát-
szat-konjuktúrában megszerzett 
vagyonukat felélik; szétforgá-
csolja azt a féktelen árrombo-
lás, a gyilkos verseny, — az 
ifjabb önálló nemzedék pedig 
el sem jut a vagyonszerzésig, 
s legjobb esetben is csak meg-
élhetését tudja fedezni verejté-
kes munkája árán. 

Ennek a szomorú körül-
ménynek nem az az oka, mintha 
a kézművesiparosság nagy több-
sége nem volna tisztában a ta-
karékosság fontosságával. Átérzi 
e kérdés szükségességét minden 
dolgozó polgár, hisz azért küzd, 
fárad minden önálló iparos, 
mert tudjuk azt, hogy öreg 

napjainkra nem számithatunk 
más támogatásra, mint egyedül 
a félretett, sokszor a legelemibb 
életszükséglettől elvont fillérekre. 
Ézenkivül csak a szegényház 
és a vándorbot szomorú kilá-
tásai maradnak az ország egyik 
legfontosabb dolgozó rétegének 
a számára. 

Nagyon megnyugtató és ör-
vendetes lenne tehát, ha iparos-
társadalmunk tagjai sorából 
minél számosabban tudnának 
részt venni a tőkegyűjtésben. 
Sajnos, erre a nagy többség-
nek egyre kevésbé nyílik al-
kalma, lehetősége, mert arra 
annyi mindent kell elspórolni 
a mindennapi életből, hogy a 
legszükségesebbeket is alig le-
het biztosítani. 

Ma, amikor az alkalmazottak 
minimális munkabéreit már 
törvényes intézkedések bizto-
sítják, s amidőn a kormány 
120-as tempóval, rohamlépé-
sekkel hajtja végre a munkás-
védelmi intézkedéseket, arra 
kérjük iparostársainkat, hogy a 
takarékossági napon álljanak 
meg egy pillanatra a lejtőn, s 
gondolkozzanak el a takaré-
kosság és a helyes tőkeképzés 
hasznosságán, szükségessé-
gén. S ha mindenki számadást 
készit önmagával és levonja az 

eddigi hibák következményeit, 
úgy meg kell szűnni végre az 
árrombolásnak, áron aluli válla-
lásnak és a legközelebbi taka-
rékossagi napon az önálló ipa-
rosság is be tud már kapcso-
lódni a mozgalomba, melynek 
eredményeképpen reális kalku-
lációja alapján a tisztes polgári 
haszonból nemcsak a minden-
napi megélhetésre, de a tőke-
képzésre, öreg napjairól való 
gondoskodásra is lehetősége fog 
nyílni. 

Középle járatú kisipari hitel 
Bornemisza Géza iparügyi mi-

niszter az elmúlt héten ellátogatott 

kerületébe, Kaposvárra, ahol meg-

jelent az ipartestület székházában is 

és ismertette azokat az intézkedé-

seket, amelyeket az iparügyi mi-

nisztérium rövid fennállása óta tett 

az iparostársadalom bajainak orvos-

lására, egyben pedig Ígéretet tett, 

hogy az iparosság boldogulását hát-

ráltató akadályok elhárításán to-

vábbra is fáradozik. 

Bejelentette a miniszter, hogy az 

iparosság legégetőbb problémájá-

nak, a hitelkérdésnek rendezése 

céljából meg akarja teremteni a 

középlejáratú hiteltípust. Ez a ked-

vező kamatozású hitel a kis- és 

középiparosok adósságának konver-

ziójára fog szolgálni, s az IOKSz 

útján rövidesen szándékozik meg-

valósítani. 

A miniszter nagy horderejű beje-

lentése országszerte nagy örömet 

keltett a kézműves társadalom kö-

rében. 
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Továbbképző tanfolyamok 
Az Ipari Tanfolyamok Országos 

Vezetősége értesítette a helyi veze-
tőséget, hogy kellő számú jelent-
kező esetén cipészipari szakrajz 
továbbképző tanfolyamot rendez. 
Ezúton is felhívjuk az érdeklődő 
önálló cipésziparosokat és segéde-
ket, hogy részvételi szándékukat 
mielőbb jelentsék az ipartestület 
hivatalában. 

Itt említjük meg,, hogy a férfi-
szabóipari mintatanmühely teljes 
berendezése megérkezett, s most 
már férfi- és nőiszabóipari szak-
rajztanfolyam megrendezése is idő-
szerű. Akik e tanfolyamokon részt 
kívánnak venni, sürgősen jelent-
kezzenek az ipartestületnél. 

Lakatos mestereink már évek óta 
kérik, hogy a téli hónapokban láng-
hegesztő tanfolyam rendeztessék a 
részükre. Reméljük, hogy megújított 
kérelmük ezévben kedvező elinté-
zést nyer és január—február hó 
folyamán a tanfolyam részükre 
megrendezhető lesz. 

Az Országos Vezetőség azonban 
a kőműves,- ács, szobafestő, fény-
képész stb. szakmákban is gondos-
kodik tanfolyamokról, amennyiben 
kellő számú jelentkező van. 

Felhívjuk ezekre az alkalmakra 
a magukat továbbképezni szándékozó 
iparostársaink figyelmét. 

Bornemisza Géza nyilat-
kozata az Iposz küldöttsége 

előtt 
Bornemisza Géza m. kir. iparügyi 

miniszter a mult héten báró Kru-

china Károly min. tanácsos jelenlé-

tében hosszabb kihallgatáson fo-

gadta az Ipartestületek Országos 

Szövetsége küldöttségét, amely ifj. 

Tóth Pál elnök vezetése mellett 

különféle kérdésekben kérte a mi-

niszter intézkedését és segítségét. 

A küldöttség a munkaviszony 

egyes kérdéseinek szabályozásáról 

szóló törvény végrehajtási utasítá-

sával kapcsolatban rámutatott az 

elkészült rendelettervezet egyes, az 

iparosságot érintő intézkedéseire és 

általában arra, hogy az intézkedés 

ebben a formában olyan súlyos meg-

terheltetést jelent a kisiparosságra 

nézve, amely éppen az ügy érdeké-

ben nem tartható fenn. A küldött-

ség arra kérte a minisztert, hogy a 

kérdés megoldásánál számoljon a 

kisiparosság nehéz helyzetével és 

igyekezzen olyan áthidalást keresz-

tülvinni, amely a tervbevett szociá-

lis intézkedés érvényesítése mellett 

a kisiparosság érdekeit is szemelőtt 

tartja. 

Az OTI balesetbiztositási VI. ve-

szélyességi táblázatával kapcsolat-

ban a küldöttség tájékoztatta a mi-

nisztert a jelenlegi helyzetről és 

rámutatott arra, hogy az OTI mai 

baleseti biztosítási rendszere rend-

kívül sok igazságtalanságot és hát-

rányt tartalmaz számos ipari szak-

mára nézve. A most életbeléptetni 

kivánt tervezet megalkotásánál az 

ipari szakmák által benyújtott ki-

fogásokat és kívánságokat az OTI 

teljesen figyelmen kivül hagyta és 

éppen ezért a küldöttség arra kérte 

az iparügyi minisztert, járjon közbe 

a belügyminiszternél aziránt, hogy 

ezt a táblázatot ne léptessék ebben 

a formában életbe. 

Bornemissza Géza iparügyi minisz-

ter a küldöttségnek adott válaszá-

ban kijelentette, hogy az alkalma-

zottak fizetéses szabadsága ügyé-

ben a törvény intencióinak szem-

előtt tartásával arra törekszik, hogy 

ez a szociális intézkedés a kisipa-

rosság megelégedésére nyerjen meg-

oldást és arról a rendelet kiadása 

során gondoskodni fog. 

Az OTI balesetbiztositási táblá-

zatával kapcsolatosan felmerült kí-

vánságot illetőleg kijelentette, hogy 

közbenjár a belügyminiszternél. 

Ezenkívül a miniszter bejelen-

tette a küldöttségnek, hogy a közel-

jövőben a megvalósulás stádiumába 

kerül a középlejáratú hitelrendszer 

bevezetése, ami messzemenő segítsé-

get fog nyújtani az iparosság ama 

rétegének, amely több helyen lévő 

kölcsöneit konvertálni tudja és ez-

által adósságaitól olcsó kamatozás 

mellett megszabadulhat. Füredy 

Lajos tb. igazgató az iparosság ter-

melési hitelével kapcsolatos kíván-

ságot tette szóvá, amivel kapcsolat-

ban a miniszter kijelentette, hogy 

a minisztérium dolgozik a megoldá-

son és tárgyal a pénzügyminiszté-

riummal. A miniszter ama nézeté-

nek adott kifejezést, hogy az új hi-

teltípussal, a fedezetnélküli kisipari 

kölcsönök és a tervbevett termelési 

hitelek rendszeresítése mellett a 

kis- és középiparosság minden réte-

gének hitelellátása biztosítást fog 

nyerni. 

A küldöttség tagjai megnyugvás-

sal vették tudomásul a miniszter 

kijelentéseit. 

A kisiparra is kiterjesztik 
az állami kedvezményeket 

Az iparügyi miniszter megváltoz- | 

tatta a hazai ipar fejlesztéséről szóló j 

törvény végrehajtási utasítását a ! 

12.398-1937. sz. rendeletével, ameny-
nyiben a kedvezményekben része-

I sithetö vállalatok körét mindazokra 
a vállalatokra kiterjesztette, ame-
lyek tömegszerű termelésre rendel-
kednek be, anélkül azonban, hogy 
az általuk foglalkoztatott munkások 
számainál, illetve az üzemükben al-
kalmazott mechanikai berendezé-
süknél fogva gyáraknak volnának 
tekinthetők. A miniszter ezzel az 
intézkedésével azt a bizonyos ol-
dalról megnyilvánult régi óhajt ho-
norálta, hogy az állami kedvezmé-
nyekben a kisipar fokozott mérték-
ben legyen részesíthető. 

Miniszteri állásfoglalás 
a közszállitási biztosítékok 

elengedése ügyében 
A Közszállitási Szabályzat sze-

rint a biztosítékok letelét szakma-

beli kisiparos vállalkozónak el lehet 

engedni, ha az 750 pengőnél keve-

sebb vagy ha a vállalati összeg 

15.000 pengőt nem halad meg. A ki-

iró hatóságok ezt a kedvezményt a 

kisiparosoktól következetesen meg-

tagadják, a biztosíték letételét nem 

engedik el és eljárásukat nem okol-

ják meg. A vulóságban tehát ez a 

kedvezmény nem is létezik. Az ipar-

ügyi miniszter az ipari érdekeltsé-

gek fejlesztésére ebben az ügyben 

a következő választ adta: 

— A közszállitási biztosíték arra 

való, hogy az iparos a vállalt mun-

kát a szerződésben előirt feltételek-

nek megfelelően, kifogástalanul el-

végezze, illetve ha ezt nem tenné, 

u hiányokat a biztosítékból pótolni 

lehessen. Ebből következik, hogy a 

biztosíték letételét csak az olyan 

iparosnak lehet elengedni, akinek 

személye és addig végzett munkája 

kellő erkölcsi biztosítékot nyújt a 

munka kifogástalan elvégzésére. Az 

utóbbi időben tapasztalt éles ver-

seny sok esetben arra az eredmény-

re vezet, hogy az iparosok a reali-

tás határán mozgó ajánlatokat tesz-

nek, amelyekről az irrealitás még 

nem állapitható meg ugyan, s ezen 

a címen ajánlatuk nem mellőzhető, 

de a legkisebb rendellenesség vagy 

áremelkedés már teljesen felborítja 

a kalkulációikat s igy a munkát 

befejezni nem tudják. A kiiró ható-

ságok meghatározott hitel kereté-

ben tartoznak elvégezni a munkát, 

s az esetleges biztosíték letétele és 

elvesztésének lehetősége az iparo-

sokat ovatosabb, tehát reálisabb 

kalkulációra ösztönzi, ami nemcsak 

az iparosságra, hanem az állam-
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kincstárra is fontos és kívánatos. 
Mindazonáltal, hogy a kisiparosság-
nak a közszállitásokban részvételét 
a lehető legnagyobb mértékben 
megkönnyítsem, egyidejűleg utasí-
tottam az alárendelt hatóságokat, 
hogy a közszállitási szabályzat 31. 
szakaszának első és hatodik bekez-
déseiben engedélyezett kedvemé-
nyeket — kisiparosok megbízatása 
esetén. — lehetőleg érvényesítsék. 

Rendelet az inségjárulék 
kivetéséről. 

A belügyminiszter az 1937—38. 
évi inségenyhitő tevékenység költ-
ségeinek fedezésére szolgáló inség-
járulékokról rendeletet adott ki. A 
rendelet szerint az inségenyhités 
költségeinek fedezésére az 1937— 
38. évben a városodban egyszeri 
inségjárulékot kell kivetni, mint pl. 
a jövedelemadó, a társulati adó, 
a tantiemadó és az általános ke-
reseti adó fizetésére kötelezettek 
terhére. Az egyszeri járulék kulcsa 
a jövedelemadó fizetésére kötele-
zetteknek a jövedelemadó 20 szá-
zaléka, a társulati és tantiemadót 
fizető kötelezetteknél pedig az adó-
nak ugyancsak 20 százaléka. 

Az általános kereseti adót fizető 
kötelezettek az adóalapnak két szá-
zalékát kötelesek fizetni. A kivetett 
inségjárulék 1937. október 15-én 
válik esedékessé és három egyenlő 
részletben 1937. november 15-ig, 
december 15-ig és 1938. január 
15-ig kamatmentesen fizethető be. 

Védett birtokokkai kapcsolatos 
kívánságok, iparoskövetelések 

összegyűjtése 
A hivatalos lap 161. száma tar-

talmazza a m. kir. kormányzatnak 

a gazdatársadalommal szemben 

fennálló behajthatatlan követelések 

rendezéséről szóló rendeletét. A 

rendelet továbbra is fenntartja azt 

a kedvezményt, hogy olyan követe-

lés, amelynek tőkeösszege a 25 

pengőt nem haladja meg, rendezés 

alá nem esik. A rendelet 4. §-ának 

4. bekezdése ezen túlmenően mó-

dot nyújt arra, hogy olyan követe-

lések is kivonhatók legyenek a vé-

dettség alól, amelyek összege 25 

pengőtől 100 pengőig terjednek. 

Ily esetekben mindkét fél érdekei-

nek szem előtt tartásával helyi bi-

zottág határoz és méltányos ese-

tekben 3 éven tul nem terjedő 

teljesítési, vagy részletfizetési ha-
táridőt állapithat meg. 

A fentiekben ismertetett kedvez-
ményekkel kapcsolatban a m. kir. 
iparügyi miniszter ur tudni óhajtja, 
hogy vájjon milyen összegre tehető 
a magyar kézmüvesiparosságnak 
a gazdatársadalommal szemben 
fennálló az a követelése, amely az 
idézett rendelethelyben megjelölt 
100 pengőn felül van, igy tehát 
ahhoz ez idő szerint hozzá nem 
juthat. 

A vonatkozó adatszolgáltatás pon-
tosságára való tekintettel nyomaté-
kosan felkérjük összes tagjainkat, 
hogy haladéktalanul jelentsék be 
ipartestületünknél összegszerűen 
azokat a követeléseket, amelyek gaz 
daadósaikkal szemben 100 pengő-
nél nagyobb összegben állanak fenn 
amelyekhez a hitelnyújtó iparostag-
jaink az idézett rendelet hatálya 
folytán nem juthatnak hozzá. 

Az adatok beszolgáltatását legké-
sőbb f. évi nov. 20-ig kérjük, már 
annál is inkább, mert az iparügyi 
miniszter úr az adatok beszolgál 
tatása után lépéseket kiván tenni a 
kormányzatnál a kézművesiparosság 
részére nagyobb összegű követelé-
soik behajtásának lehetőségei iránt. 

A kisipari és kiskereskedői 
hitelakció számszerű eredmé-
nyei a Budapesti Kereskedelmi 
és Iparkamara kerületében 

A Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara kerületében működő 
kisipari és kereskedői hitelakció 
1937. évi I. félévi eredményei ujabb 
fejlődésről tesznek tanúbizonyságot. 

Mig az akció kezdetekor 12 közület 
jelentkezett részvételre, addig a 
bekapcsolódott városok és községek 
száma ezidőszerint 33-ra emelkedett. 

Az állam és a közületek részéről 
befizetett hozzájárulások összege 
az 1935. évben 291.000 pengőre, 
az 1936. évben 323.000 pengőre és 
az 1937. év első felében 450.000 
pengőre rúgtak. 

Az akció során több, mint hat és 
félezer iparos és kereskedő kapott 
kölcsönt 802.000 pengő összegben. 

A kölcsönfelvevők az 1935. év-
ben 59 százalékos, az 1936. évben 
63 százalékos és az 1937. év első 
részében 72 százalékos arányban 
tettek eleget fizetési kötelezettsége-
iknek. 

Az akció keletkezése és további 
fennállása mindenesetre termelési, 
illetőleg beszerzési lehetőségeket 
teremt a forgótőke hiányát igen 
erős mérvben érző kisiparosság és 
kiskereskedelem számára. 

Arcképes igazolványt kapnak az 
iparosok. 

Lapunk más helyén beszámoltunk 
azokról a fontos kijelentésekről, 
amelyeket Bornemisza (iéza ipar-
ügyi miniszter a mult heti kapos-
vári látogatása során tett. Ezek 
között a kijelentések között méltán 
tarthat a magyar kézmüvesiparosság 
érdeklődésére számot az az intéz-
kedés is, amelyet az iparügyi mi-
niszter a jogosulatlan iparűzés le-
küzdésére a közeljövőben szándé-
kozik foganatosítani. 

E kérdéssel kapcsolatban a mi-
niszter többek között a következő-
ket mondotta: a közeljövőben magam 
indítom el az a társadalmi akciót, 
amelynek célja a közönség ráneve-
lése. hogy csak szakképzett iparo-
sokkal dolgoztasson. Ezt úgy vélem 
megoldani, hogy az iparok által 
minden szakképzett iparosnak arc-
képes igazolványt juttatok, hogy 
ezzel az igazolvánnyal nem rendel-
kezők ellen a bojkottot meg lehes-
sen valósítani. 

A kézművesiparosság arcképes 
igazolvánnyal való ellátásara az 
Ipok máris megtette előterjesztését 
az iparügyi miniszterhez. 

Építési kölcsön ipari szakmun-
kások részére 

Az Országos Lakásépítési Hitel-
szövetkezet (O. L. H., Budapest, V. 
Akadémia utca 1. szám) épitési 
kölcsönt nyújt elsősorban az Or-
szágos Társadalombiztosító Intézet-
nél öregség, rokkantság, özvegység 
és árvaság esetére biztosított sze-
mélynek, másodsorban az 1928. évi 
XL. tc. 10. §-a (1) bekezdése 1. 
ponjában megjelölt intézmények, 
intézetek, alapok és alapítványok, 
vállalatok, üzemek tényleges szol-
gálatában álló olyan személynek, 
aki nem a tisztviselői munkavállalói 
csoportba tartozik. 

A kölcsön személyes haszná-
latra tervezett családi lakóház épí-
tésére szolgál és csak az veheti 
igénybe, aki : 

1. Beépítésre alkalmas tehermen-
tes telekkel rendelkezik és tulaj-
donjogát telekkönyvi kivonattal iga-
zolni tudja. 

2. Rendelkezik készpénzben vagy 
már megvásárolt és kifizetett épitési 
anyagban a tervezett építkezés ösz-
szes költségeinek azzal a részével, 
amely a I I I—IV. pontok szerint 
nyújtható kölcsönön felül szükséges: 

3. A kölcsön törlesztésére az V. 
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pont értelmében megfelelő biztosi-

sitékot nyújt : 

4. Tervezett családi házat a mai 

kor egészségügyi követelményeinek 

megfelelően, célszerű alaprajzi el-

rendezéssel és homlokzattal épiti fel. 

Az igényjogosult épitési kölcsön 

engedélyezésére irányuló kérelmét 

a m. kir. iparügyi minisztérium 

kebelében működő Lakásépítési Ál-

landó Bizottság (L. Á. B., Bpest, 

II. kerület, Láchid utca 2.) segéd-

hivatalnál díjtalanul beszerezhető 

Munkáskölcsön jelentkezési iv kitöl-

tésével terjesztheti elő. 

H Í R E K 
— Patkolókovácskópző tan-

folyam. November hó l ével kez-

dődik városunkban az önkéntes 

polgári patkolókovácsképzö tanfo-

lyam, amelyre 30 kecskeméti, kis-

kunfélegyházi éslajosmizsei kovács-

mester és segéd kapott a jelentke-

zettek közül behívást. A tanfolyam 

6 hónapon át vasárnapoként tart. 

— Jön az iparosok arcképes 
igazolványának bevezetése. A 
legutóbbi IPOK napon ismét szóba 

került az iparügyi miniszternél az 

iparosoknak arcképes igazolvánnyal 

való ellátása. Bornemissza Géza mi-

niszter — amikor az iparosság ve-

zetői a kérdés horderejét előtte 

megvilágitották — hozzájárult ah-

hoz, hogy az ipartestületek ezeket 

az igazolványokat kötelezőleg rend-

szeresítsék. Rövidesen tehát meg-

lesz minden iparosnak az igazolvá-

nya és ezzel egyidejűleg nagysza-

bású felvilágosító propaganda indul 

meg a közönség körében is, hogy 

minden alkalommal követeljék az 

iparosoktól az igazolványok felmu-

tatását. Ezzel nagy lépéssel hala-

dunk előre a kontárkérdés megol-

dása terén. 

— Szakbavágó gyakorlat a 
minimális munkabéreknél. Az 
1515—1937. Ip. M. számú elvi ha-

tározat szerint a legkisebb munka-

bérek szempontjából bércsoportokba 

való sorolásánál gyakorlatul előirt 

időnek (1 — 2 évi szakbavágó gya-

korlat) a munkakönyvvel igazolt 

gyakorlatot kell számításba venni 

még az esetben is, amikor a bizott-

sági határozatok a felszabadulástól 

számított bizonyos idő elteltét álla-

pítják meg a magasabb bércsoportba 

való tartozás feltételéül. Ezek sze-

rint tehát nem a szabadulás idő-

pontja, hanem a munkakönyvben 

feljegyzett gyakorlati idő az irány-

adó. 

— A tanoncszerződósekhez 
orvosi bizonyitványok kiállítá-

sakor a hatósági orvosok által ké-

szített jegyzőkönyvek a pénzügymi-

niszternek október 8-án kelt 1937. 

évi 131.985. sz. rendelete értelmé-

ben beadványai, illetőleg jegyző-

könyvi illeték alól mentesek. 

— A köz8zállitás ós az OTI. 
A közelmúltban közöltük lapunk-

ban az iparügyi miniszter úrnak 

azt a rendeletét, amely az iparosok 

közszállitási és közmunkateljesitései 

során előálló anyagár- és munka-

béremelkedések megtérítését sza-

bályozza. Ez a rendelet legalább a 

munkabéremelkedés által előálló 

károsodásoktól mentheti meg az 

iparosságot, tehát az eddiginél ked-

vezőbb helyzetet teremtett. Sajná-

lattal halljuk, hogy az OTI egy-

szerűen nem vesz tudomást erről 

a rendelkezésről, mert versenytár-

gyalási feltételeiben változatlanul 

elöirja, hogy a munkát végző ipa-

rosnak sem munkabér, sem anyag-

ár emelkedés esetén semmiféle kü-

lönbözet megtérítésére nincs igénye. 

— SZOLID árról ismert ós jó l be-

vált HÉJ JAS cipót viseljünk. 

-- A postahivataloknál is le-
het teisesiteni OTI- ós MABI-
bejelentóseket. A belügyminisz-
ter 214.471-1937. B. M. sz. rende-

letével kimondotta, hogy az OTI-

nak és MABI-nak szóló betelenté-

seket a postahivataloknál is lehQt 

teljesíteni. A MABI-val vonatkozás-

ban a megjelölt űrlapokat az inté-

zeten kivül a Budapesten, Budafo-

kon, Csepelen, Kispesten, Pestszent-

erzsébeten, Rákospalotán és Újpes-

ten működő postahivatalok vagy a 

m. kir. posta részéről esetleg meg-

bízott magánértékcikkárusitók (do 

hányárudák) is árusitják. 

— Módosítják a kónyszer-
egyezsógi eljárást. Az igazság-

ügyminisztérium törvényelőkészítő 

osztálya elkészítette a kényszer-

egyezségi eljárások módosításáról 

szóló rendelet tervezetét. Több pont-

ban változik meg az eddigi eljárás 

az új rendelkezés életbelépése után. 

Elsősorban kimondja a rendelet, 

hogy 5 éven belül nem lehet újabb 

kényszeregyezséget kérni. A terve-

zet másik érdekessége az, hogy 10 

ezer pengős passiván felül megkö-

vetelik a vezetett könyvek bemuta-

tását. A készpénzkölcsön igazolása 

kérdésében is intézkedik a módo-

éitó javaslat. Az eddigi tervek sze-

rint legkésőbb decemberben életbe-

lép a módositott kényszeregyezségi 

eljárás. 

— Az OTI taglótszáma. Ez 
év június havában az OTI-nál be-

tegség esetére biztosítottak száma 

752.669 volt, akik közül 607.203 

az általános és 145.466 a háztar-

tási ágazatba tartozott. Az általános 

ágazatban a munkáltatók száma 

105.171, a háztartási ágazatban 

pedig 122.548. Egy-egy munkál-

tatóra esett átlagban 6 munka-

vállaló. 

— Tizenhárom milliót fordit 
az OTI építkezésekre a jövő 

évben. Legnagyobb tétel ebben az 

összegben az új baleseti kórházak 

építésére szolgáló 4 és fél mi l l ió ; 

munkás, családi és bérházak épí-

tésére 3 és fél milliót, budapesti 

és vidéki székházépitkezésekre 2 
milliót, új rendelő intézetek létesí-

tésére másfél milliót, épületetek és 

intézmények berendezésére 2 millió 

pengőt fordítanak. Örömmel adjuk 

hirül, hogy városunkban is megépül 

a régóta kért OTI székház. 

— Idegen közsógbeli iparos 
megrendelésre vógzett mun-
kája. Az 1884: XVII . tc. 50. § ának 

első bekezdése értelmében minden 

iparosnak jogában áll lakó helyén 

kivül, bárhol megrendelt munkát 

teljesiteni. Nincsen olyan jogsza-

bály, amely az építőiparosok meg-

rendelések vállalására vonatkozó 

jogát, vagy a megrendelt munka 

végzését korlátozná és abból a 

nem helybeli iparosokat kizárná. 

Ennélfogva az idegen községbeli 

iparos a megrendelt munka elvég-

zésében — törvényes alap hiányá-

ban — nem akadálvozható meg. 

(16.940—1937. Ip. M.) 
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